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Part I Listening Comprehension 20 BE

Hinweise zur Durchftihrung:

- Track 2 der CD enthalt die drei Textteile jeweils zweimal sowie samtliche Anweisungen
und Pausen. Track 2 der CD ist lediglich einmal abzuspielen, es diirfen keine Pausen
durch die Lehrkraft gemacht werden.

- Track 1 enthalt die Horverstehensaufgabe fir Jgst. 10.

Korrekturhinweise:

- Der Schiiler erhalt auf jedes Item 1 BE.

- Es werden maximal 20 BE vergeben.

- Es werden nur ganze BE vergeben.

- Rechtschreibfehler werden, sofern sie nicht sinnentstellend sind, generell nicht gewertet.

- Hat der Schiler bei den Multiple-Choice-Aufgaben mehr als die geforderte Zahl von
Hakchen gesetzt, werden keine BE vergeben.

Die Schiler sollen kurze, einfache Hortexte mit vertrauter Thematik und weitgehend
bekanntem bzw. erschlieBbarem Sprachmaterial verstehen kénnen (vgl. Lehrplan Jgst. 5,
Horverstehen).

Die Aufgabe prift das Horverstehen in differenzierter Form ab und betont insbesondere die
Fahigkeit, relevante Inhaltselemente als solche zu erkennen und Detailinformationen gezielt
zu entnehmen. Es ist zudem erforderlich, Textaussagen durch logische Schlussfolgerungen
zu erschlielen. Die bloRe Verneinung fehlerhafter Inhalte stellt per se keine kontextuell
adaquate Verbesserung dar (z. B. Item 5d — no ruler).

Hinweis: Bei den Multiple-Choice-Fragen wurde in der Angabe bewusst auf die Markierung
mit a), b), ¢) und d) verzichtet, um den Schillern das Lesen der Satze zu erleichtern.

Item |Ldsung
1 |a) c (knows his friends Elena and Greg from kindergarten)
b) c (was in Mrs Brundell’s class in her first year at school)
c) b (pupils think her hobby is great)
c
d
b
a) true
b) train
c) true
d) pencils
6 |a)Ben
b) Dad, Mum
c) Josephine, Dad
7 |a) Josephine - @ - no video games for one week
b) Ben - © - quiet brother/sister
8 |b,d
9 |name

bW

! Der Kiirze halber ist im Text von ,,Schiilern® die Rede. Dass die Schiilerschaft aus Midchen und Jungen
besteht, wurde Uberall mit bedacht.



Part I1: Use of English

Korrekturhinweise:
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20 BE

- Fur jede richtige Antwort erhélt der Schiiler 1 BE.

[EEN

. Multiple choice:

Insgesamt werden maximal 20 BE vergeben.
Es werden nur ganze BE vergeben.
Rechtschreibfehler werden nur geahndet, sofern sie sinnentstellend sind.

Item | Losung

Fokus auf

lots of

quantifier: a lot of vs. much

there

use of there vs. their vs. they re

don’t like him

negation in the simple present

children’s

s-genitive with irregular plural forms of nouns

irregular verb forms in the simple past

what did you do then

questions with do in the past

didn’t know

negation in the simple past

said

irregular verb forms in the simple past

1
2
3
4
5 saw
6
7
8
9

mustn’t

negative forms of auxiliary verbs

2. Error spotting:

Item | LOsung Fokus auf

1 told irregular verb forms in the simple past
2 always say syntax: position of adverbials of frequency in the sentence
3 subject / class / lesson | lexical item

4 activities plural forms

5 take collocation

6 do collocation

7 visits simple present vs. present progressive
8 on prepositions

9 family’s s-genitive vs. plural forms

10 |Josephine’s s-genitive

11  |fifteen lexical item

Part 111: Text Production

Korrekturhinweise:

20 BE

- Insgesamt werden maximal 20 BE vergeben.

- Fur den Inhalt werden maximal 3 BE, fiir die Sprache maximal 7 BE vergeben. Die

Gesamtzahl wird mit zwei multipliziert, sodass sich insgesamt maximal 20 BE ergeben.
- Es konnen auch halbe BE vergeben werden.
- Es wird kriterienorientiert korrigiert (siehe beiliegende Leistungsbeschreibungen).

- Sowohl britisches als auch amerikanisches Englisch sowie Mischformen werden

akzeptiert.
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Inhalt: max. 3 BE

BE L eistungsbeschreibung
3 - Aufgabenstellung voll erfasst und in ihren wesentlichen Aspekten umgesetzt
- Darstellung klar, folgerichtig, ohne innere Widerspriiche; zeugt von Ideenreichtum
2 - Aufgabenstellung im Allgemeinen erfasst und umgesetzt
- Darstellung an einigen Stellen nicht ganz Klar und folgerichtig; enthélt durchaus brauchbare
Ideen
1 - Aufgabenstellung kaum mehr erfasst und nur ansatzweise umgesetzt

- Darstellung an mehreren Stellen unklar, untbersichtlich und nur bei wohlwollender
Interpretation des Textes noch versténdlich; enthdlt kaum brauchbare Ideen

0 - Aufgabenstellung nicht erfasst

Sprache: max. 7 BE

BE Leistungsbeschreibung

7 - durchgehend sichere Verwendung eines sehr einfachen Spektrums sprachlicher Mittel (Worter,
Wendungen, erste einfache grammatikalische Strukturen)
- nur sehr wenige, leichte VerstoRe gegen die Sprachrichtigkeit

6 - meist sichere Verwendung eines sehr einfachen Spektrums sprachlicher Mittel
- nur wenige, leichte Verstdl3e gegen die Sprachrichtigkeit
5 - im Allgemeinen sichere Verwendung eines sehr einfachen Spektrums sprachlicher Mittel
- nur einige, leichte VerstdRe gegen die Sprachrichtigkeit; Verstandlichkeit gewahrleistet
4 - nur teilweise sichere Verwendung eines sehr einfachen Spektrums sprachlicher Mittel

- einige leichte und nur wenige gravierende WVerst6Re gegen die Sprachrichtigkeit;
Verstandlichkeit noch gewahrleistet

3 - eingeschrénkte VVerwendung eines sehr einfachen Spektrums sprachlicher Mittel
- mehrere gravierende VerstdRe gegen die Sprachrichtigkeit; Verstandlichkeit stellenweise
beeintréchtigt

2 - stark eingeschrankte Verwendung eines sehr einfachen Spektrums sprachlicher Mittel
- viele gravierende Versttle gegen die Sprachrichtigkeit; Verstandlichkeit deutlich beeintrachtigt
1 - unzuléngliche Verwendung eines sehr einfachen Spektrums sprachlicher Mittel

- sehr viele gravierende VerstdRe gegen die Sprachrichtigkeit; Verstandlichkeit erheblich
beeintréchtigt

0 - aufgrund &uRerst gravierender Mangel in allen sprachlichen Bereichen ist der Text
unverstandlich

Allgemeine Korrekturhinweise

1. Bewertung des gesamten Tests:
Die drei Teile werden wie folgt bewertet:

- Listening Comprehension 20 BE
- Use of English 20 BE
- Text Production 20 BE

Bitte addieren Sie die in den Einzelteilen erreichten Punkte des Schiilers und wenden
Sie auf die Summe folgende Umrechnungstabelle an, um die Note zu ermitteln.

Punktezahl Note
60 - 54 BE 1
53 -47 BE 2
46 - 40 BE 3
39 - 33 BE 4
32 -20BE 5
19-0 BE 6
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2. Lese-Rechtschreibstérung:

Bei Schilern, die gemal 88 34 und 34 BaySchO MalRnahmen des Nachteilsausgleichs
bzw. Notenschutzes bei Lese-Rechtschreibstorung in Anspruch nehmen, werden die
Regeln angewandt, die auch bei den schulinternen Leistungserhebungen
(Schulaufgaben) flr diese Schuler gelten.



